

第四届吕梁名特优功能食品展销会暨2019农民丰收节

我市八大产业联盟惊艳第四届吕梁名特优功能食品展销会

本报讯(实习记者 王卫斌)9月 27日至10月2日,在第四届吕梁名特 优功能食品展销会暨2019农民丰收节 上,我市八大产业联盟格外引人注目, 取得了农民增收、群众健康双赢的效

产业联盟是在市委、市政府的倡议 和支持下,于2018年国庆节期间,在汾 阳市举办的第二届吕梁名特优功能食品 展销会暨首届农民丰收节上成立的。各 大产业联盟都是由企业、合作社、科研机 构联合组成,为成员单位提供育种培优、 技术指导、加工销售、信息交流、拓展市 场等方面的支持和帮助。

由山西阳府井实业集团牵头成立 的吕梁市红枣产业联盟,会员包括临 县、柳林、石楼、兴县沿黄四县经营良 好、带动效益强的75家红枣企业。核 桃产业联盟吸收了吕梁各县(市、区) 的38户核桃加工企业。马铃薯产业联 盟由11个合作社和9个公司组成,覆 盖岚县、离石、方山、临县、石楼5个县 (市、区)。 食用菌产业联盟由全市21 户食用菌种植、生产、加工企业和合作 社组成。沙棘产业联盟由吕梁野山坡 食品有限公司牵头,覆盖各县(市、区) 的企业、合作社、经营大户共15个成 员。中药材联盟由科研院校、种植加 工销售企业、农民专业合作社等24个 成员组成,覆盖药材的产、学、研、流通 与应用的全产业链。小杂粮产业联盟 由兴县山花烂漫农业综合开发公司牵 头,联盟理事有12户企业和2个科研 院所。肉牛产业联盟由山西牧标牛业 股份有限公司牵头,由14个公司、16 个养殖专业合作社和2个科研院校共 32个会员组成,在养牛业及冻精胚胎、 饲料、兽医、兽药、屠宰加工、贸易等方 面进行交流指导。

产业联盟成立后,效应立竿见影。 在第三届吕梁名特优功能食品展 销会期间,吕梁市红枣产业联盟应邀组 织了沿黄四县的部分理事单位进行了 参展,招商洽谈项目中,现场达成5项 签约项目,合同总金额达9680万元;中 药材联盟成员签约8项,涉及金额6300 万元;小杂粮联盟签约1个1亿元的招

商项目,1个科技支撑项目和2个贸易

合同,贸易额达7000万元。2019年各 成员单位直接带动杂粮基地10万亩, 农户2万多户,预计增收4000余万元。

在第四届吕梁名特优功能食品展 销会上,各产业联盟有了更好的期待。 红枣联盟指导成员单位山西茗玥茶叶 有限公司就"年产2500吨枣芽红茶"的 立项与办理生产许可证,2020年该项目 可带动临县17个红枣主产乡镇20万枣 农受益(急需投入资金3000万元),逐 步向柳林、兴县、石楼拓展分装车间,带 动枣农增收脱贫。

岚县大蛇头乡吴家沟村的福众薯 业专业合作社牛兴堂介绍,他本次带来 了约6000斤马铃薯,早已经被抢购一 空。他们合作社成员种植马铃薯面积 2000亩,年产量达3000吨以上,仅此一 项给贫困户人均增收5300元,最高的 每户收入达到30000元以上,提前实现 整村脱贫。牛兴堂荣获"感动吕梁2018 脱贫攻坚年度人物"。

在本次展销会上,吕梁野山坡食品 有限公司与离石区野山坡食品批发部 签订了价值400万元的12万件沙棘系

列产品。食用菌产业签约1个100万元 的菌棒贸易项目和2个招商项目,1个 价值28万元的4万斤鲜香菇贸易项目 达成意向。食用菌产业联盟推动食用 菌生产今年将达到7000万棒,七年间 增长了14倍,特别是交口、临县等基地 县年生产分别为3100万棒、1800万棒, 形成了香菇、平菇、羊肚菌、白木耳、黑 木耳、赤松茸、灵芝、双孢菇等种类齐 全、高质安全的食用菌供应链,积极探 索食用菌产业与当地旅游、加工业融 合,成为本地特色优势主导产业和农民 增收的重要途径。山西翔瑞康医药科 技有限公司董事长武俊峰原来从事煤 焦生产,在中药材联盟指导推动下,与 中国医学科学院药用研究所合作在石 楼创办医药分公司,引导当地群众种植 中药材,免费提供技术指导,保底价统 一收购,在企业成功转型的同时,加快 了群众脱贫增收步伐。

产业联盟抱团取暖、共创品牌、群 策群力、合作共赢、拓展市场、开拓创新 的发展理念,使我市的功能食品在全国 甚至国际市场上打出名气,叫响品牌。



离石专场推介活动精彩纷呈

本报讯(实习记者 刘丽霞)10月1 日,在举国同庆新中国成立70周年之际, 第四届吕梁名特优功能食品展销会暨 2019农民丰收节离石专场在吕梁广场上 如火如荼地进行着,面对来自省内外的多 家媒体和客商,离石区副区长白志荣推介 了"石磨面粉""坪头小米""黑小米"等独 具特色的农副产品,同时向四方宾客详细 介绍了离石区的各类产业园区并发出诚 挚邀请,欢迎各地游客到离石尝美食、赏

-曲歌舞《盛世华章》拉开了离石区推 介会帷幕。白志荣说,离石气候宜人、资源 富集,区位独特、交通便捷,历史悠久、人文 荟萃,山川秀美、名胜众多。近年来,离石 区认真贯彻落实习近平总书记视察山西重 要讲话精神,遵循习总书记提出的"山西的 现代农业产业发展要打好特色优势牌"的 重要指示要求,立足资源禀赋,以深化农业 供给侧结构性改革为主线,实施了"一乡一 特一园区、一村一品一基地"建设,建成了 一批产业特色鲜明、要素高度集聚、设施装 备先进、生产方式绿色、经济效益显著、辐 射带动有力的现代农业产业园区和种养基 地。离石名特优功能食品丰富,吕梁龙泰 农业科技公司的"石磨面粉"手工制作,取 材精良,山西珍味谱食品有限公司以本地

小杂粮为原料的烤馍片系列产品携带方 便,食用放心,优质的"坪头小米""黑小米" 营养丰富,成为市场新宠。

目前离石区形成了多元化的各类产业 园,在坪头、枣林、红眼川三个乡种植晋谷 21号3万亩,年产无公害小米4000吨,建设 了20个生产基地和3个加工基地的优质谷 子产业园;依托16万亩年产量5000吨的核 桃干果经济林产业园,建设了三个核桃深加 工基地;发展设施蔬菜1500亩、山地旱作蔬 菜3000亩、优质马铃薯30000亩,形成了绿 色蔬菜、薯类生产加工产业园;建立了1万 只湖羊、1万头肉牛、5万头生猪的标准化生 产基地,发展了30万只肉鸡和50万只蛋鸡 生产基地的规模养殖产业园,带动全区养殖 业的健康发展;旅游与农业融合发展,二十 多个美丽乡村串点成线,各具特色。

在推介活动现场,吕梁宫廷御膳食品 有限公司、吕梁东方金芽生物科技有限公 司、吕梁市丰禾锦起农业科技有限公司上 台与群众进行了互动交流,精彩纷呈的文 艺节目吸引了众多观众的驻足观看,歌曲 《吕梁颂》《不忘初心》唱响了新时代的赞 歌,离石弹唱《国庆观灯》掀起了本次活动 的高潮,让人印象深刻,舞蹈《欢庆节日》 表达了对伟大祖国的繁荣昌盛的祝福,令 现场观众如痴如醉。

民俗文化展演助兴第四届吕梁名特优功能食品展销会暨2019农民丰收节

本报讯(记者 穆佳妮 实习记者 王卫斌 刘丽霞 见习记者 梁英杰) 9 月27日至10月1日,四场民俗文化展 演晚会在吕梁新区吕梁广场举行,助兴 第四届吕梁名特优功能食品展销会暨 2019农民丰收节,营造"庆丰收、晒丰 收、话丰收、享丰收"的浓厚氛围,促进 农业高质量发展,推动乡村振兴。

9月27日晚上,吕梁市演出行业协 会专场文艺演出在开场舞《鼓舞盛世》 中拉开序幕,歌曲《黄河源头》《庄稼汉 的歌》原汁原味,观众听得如痴如醉,星 光大道年度12强高贵鹏带来的男声独 唱《梦回故乡》《黄土情》掀起了本场晚 会的高潮,歌曲《我和我的祖国》表达了 人民群众对伟大祖国的深切依恋和真 诚歌颂之情。

9月28日晚上,市文化民俗展演晋 剧专场文艺晚会,一句吕梁家喻户晓的 民歌"交城的山来交城的水,不浇交城 浇文水"拉开了演出的大幕。演出以晋 剧的形式讲述了刘胡兰烈士的光辉人 生,展现刘胡兰烈士走上革命道路的光 辉历程,精心编排的晋剧《刘胡兰》把传 统文化与现代艺术巧妙结合,生动体现 了刘胡兰大义凛然、视死如归的英雄气 概和她的传奇人生,激励人们向英雄学 习,不忘昨天,珍惜今天,努力奋斗,为 国争光。原生态的吕梁民歌演唱技巧 与晋剧唱腔相互交融,让观众仿佛穿越 时空,大饱眼福。

9月29日晚上,市演出行业协会专 场文艺晚会在吕梁广场上演,节奏欢快 的开场舞《红红火火》拉开了演出的序 幕。交城姑娘李莎莎为大家演唱了一 首铿锵有力的歌曲《华阴老腔》,赢来观 众阵阵喝彩。刘娜带来的歌曲《幸福中 国一起走》,用柔婉悠扬的歌声唱出了 新时代幸福中国的新气象。演出在舞 蹈《爱的力量》中落下帷幕,整场晚会演 员们全情投入,以极具感染力的声音和 舞姿,使观众陶醉其中。

10月1日晚上,举行了离石区弹唱 艺术团专场文化非遗表演,离石弹唱是 一种历史悠久、极具当地特色的民间曲 艺,曲调和曲目很丰富,演唱形式活泼, 2014年离石弹唱入选为国家级非物质 文化遗产保护项目。晚会在节奏明快 的弹唱开幕曲《送大哥 十里洞》中拉开 帷幕,随后弹唱曲目《玉连闹五更》《四 大对八小对》《国庆观灯》《金钱梅花落》 等一次次把晚会推向高潮。弹唱民间 艺人们伴着高亢嘹亮的小调,在台上欢 快地唱着、扭着,土话土腔的说唱段子, 幽默诙谐的插科打诨不时引起台下阵 阵掌声,让广大弹唱迷过足了瘾。



孝义民俗文化展演活动好戏连台

第四届吕梁名特优功能食品展销会暨 2019农民丰收节举行孝义民俗文化展演 全方位展示广大群众的劳动成果、生产 生活变化和孝义农业农村发展新成就。

一首优美的歌颂百强孝义、文明孝 义的原创歌曲《孝义人生》拉开了文化 展演活动的序幕。"今天连着未来,梦想 连着强盛,我们跟着那新时代,幸福中 国一起走……"歌曲《幸福中国一起走》

众的热情。历史的长河孕育了孝义人 民"行孝仗义、包容大气"的淳朴民风, 数千年历史积淀了深厚的文化,孝义的 秧歌也是传承了一代又一代。作为孝 义最为晋及的群众娱乐性活动,其形式 独特、复杂多变的套路表演,令人目不 暇接。在由孝义市司马少年秧歌队带 来的精彩秧歌传承表演《薪火相传》中, 小演员们个个生龙活虎,翻身、踢腿、下 叉样样拿手,诙谐幽默的表演、扎实的 武术功底、多样的队形表演赢得了满场

的热烈掌声。孝义碗碗腔于2006年列 为首批国家级非物质文化遗产,因有一 碗状铜铃参与伴奏而得名。展演现场, 孝义市文化馆文化志愿者郭拴娥为大 家演唱了碗碗腔《沙家浜》选段,婉转悠 扬的曲调,质朴生动的唱腔,深受观众 的喜爱。孝义木偶戏是一种扎根于民 间、具有非常浓郁乡土风情的传统戏曲 剧种之一,是国家级非物质文化流产。 孝义市文化馆带来的木偶群舞《天女散 花》精彩亮相,一个个木偶形象在演员 的操控之下,表现得活灵活现,栩栩如

生,吸引了许多观众前来观看。随后, 男女四重唱《神州共举杯》、舞蹈《老百 姓的菜篮子》、唢呐独奏《庆丰收》、合唱 《今天是你的生日》《我和我的祖国》等 文艺节目轮番上演,向各界来宾展示孝 义的传统文化魅力。

下一步,孝义市将结合传统民俗文 化、非遗文化,坚持以群众为主体,以喜 闻乐见的形式,通过各类艺术表现形式, 为群众提供更多的公共文化服务,更丰 富的精神文化生活、更多样化的文化产

市政协举行三届十九次常委会议第二次全体会议

日上午,政协第三届吕梁市委员会常务 委员会第十九次会议第二次全体会议举 行。市政协副主席白荣欣作总结讲话, 副主席闫广聪主持会议,副主席刘继隆、 薛爱平、高永安及秘书长杨成元出席会

白荣欣着重强调了三点意见。一要

本报讯(实习记者 王卫斌)9月30 认真学习贯彻中央政协工作会议精神,用 习近平总书记的讲话统一思想行动。全 市各级政协组织要把学习宣传、贯彻落实 习近平总书记在中央政协工作会议暨庆 祝中国人民政治协商会议成立70周年大 会上的重要讲话精神纳入当前正在开展 的主题教育的学习内容,原原本本学、融 会贯通学、全员覆盖学。二要扎实推进

"不忘初心、牢记使命"主题教育,务求取 得实实在在的成效。第二批主题教育是 今年的一项重要政治任务,各级政协组 织、政协各组成单位要结合政协系统实际 和各地的实际,切实把学习教育与推动政 协事业发展有机结合起来,把征求意见和 检视问题结合起来,把调查研究和整改落 实结合起来,把推动工作和提质增效结合

起来。三要合力抓好各项工作落实,确保 全年任务圆满完成。全市各级政协组织 要对照年初全会安排以及年度协商计划, 圆满完成协商任务,扎实开展界别活动, 进一步加强社情民意信息工作,继续做好 政协经常性工作。在中共吕梁市委的坚 强领导下,把主题教育激发出来的工作热 情和奋斗精神,体现到履职尽责的生动实 践中,在全面拓展新局面中共同创造政协 新的业绩。

会议表决通过了人事任免事项。

农 图 民为 收 林

节 县

上高

欢家

庆 沟

丰乡 收农

的民

中国人民政治协商会议第三届 吕梁市委员会关于刘云晨同志免职的决定

(2019年9月30日政协第三届吕梁市委员 会常务委员会第十九次会议通过)

中国人民政治协商会议第三届吕梁市委员会常务委员会第十九次会议 决定:免去刘云晨同志吕梁市政协主席职务

致敬新中国 情归黄土地 与共和国同龄成长

共和国同龄人——安琪艺术人生致敬展开展

本报讯(记者 刘小宇)9月 28日,在举国上下庆祝新中国成 立70周年之际,"共和国同龄人 一安琪艺术人生致敬展"在市 老干部活动中心开展,该展览旨 在通过与共和国同龄的老艺术家 安琪五十多年的从艺历程,创作 经历,作品风貌,一起追溯新中国 成立70年来,我们国家的发展历 程和时代变迁,展现波澜壮阔的 伟大实践和社会变革,从艺术的 视角感受新中国成立70年来的生

安琪出生于1949年10月13 日,与共和国同龄。凭着对艺术 的执着追求,他多年来在文艺战 线上勤奋耕耘,出作品,出精品。 脚下的这片黄土地,一直是他创 作灵感的源泉,被称为是从黄土 地走出来的艺术家。在安琪的作

品里,饱含着他对祖国、对党、对 家乡的浓厚感情,也饱含着他对 艺术的执着追求与探索。他创作 作品种类包括油画、国画、摄影, 以及各种设计,他的作品里,出现 最多的是吕梁黄土地浑厚的脉络 和风物、生活在这片土地上的人 以及树木河流、山川,还有美丽的 自然风光。70年的砥砺,安琪与 新中国共同成长;70年的辉煌,他 绘就一幅岁月的长卷。新中国和 黄土地给予了安琪生活,而他回 报的是一片锦绣。

这次展览共分五个板块,包 括安琪的奋斗历程、艺术追求、艺 术作品、策展作品、艺术活动,通 过展览展示他70年的人生历程, 感受共和国建国70年的巨大变 化,体验国家发展在群众身上的 影映,以此对祖国献礼。



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《推进党的建设新的伟大工程要一以贯之》

工程,既要培元固本,也要开拓创新,既要把住 关键重点,也要形成整体态势,特别是要发挥 彻底的自我革命精神。

文章指出,我们党要始终成为时代先锋、民 族脊梁,始终成为马克思主义执政党,自身必须 始终过硬。怎样才算过硬,就是要敢于进行自我 革命,敢于刀刃向内,敢于刮骨疗伤,敢于壮士

(上接1版)这决定了新时代党的建设新的伟大 断腕,防止祸起萧墙。这就是为什么我们党要不 断进行自我革命的根本意义所在。

文章指出,要把我们党建设好,必须抓住 '关键少数"。中央委员会成员和省部级主要领 导干部必须做到信念过硬、政治过硬、责任过 硬、能力过硬、作风过硬。领导干部要把践行"三 严三实"贯穿于全部工作生活中,养成一种习 惯、化为一种境界。

中国人民政治协商会议第三届吕梁市 委员会关于王长水等同志职务任免的决定

(2019年9月30日政协第三届吕梁市委员 会常务委员会第十九次会议通过)

中国人民政治协商会议第三届吕梁市委员会常务委员会第十九次会议 决定,任命:

王长水同志任市政协农业和农村委员会主任 康采霞同志任市政协社会法制与民族宗教委员会主任

武守良同志任市政协调研室主任

王长水同志市政协社会法制与民族宗教委员会主任职务

武守良同志市政协副秘书长职务